
      
    
 
 
 

BUNDESTAGSWAHL 2017 – UNTERRICHTSMATERIAL #3: 
DEUTSCHLAND UND NIEDERLANDE IM VERGLEICH – 
ANTWORTBLATT  

1. Alle vier Jahre gibt es Wahlen.  NL und D  

2. Es gibt eine Sperrklausel: Eine Partei bekommt erst dann Sitze, wenn sie mehr als 5% 

von den Stimmen erhalten hat.  D  

3. Es gibt keine Sperrklausel: Eine Partei kommt schon in die Volksvertretung, wenn sie 

0,67% von den Stimmen bekommen hat.  NL  

4. Auf dem Wahlzettel macht man ein Kreuzchen: für die Person, die man wählen will.  

NL  

5. Auf dem Wahlzettel macht man zwei Kreuzchen: eines für einen Kandidat aus dem 

eigenen Wahlkreis und eines für eine politische Partei.  D  

6. Zurzeit sind vier politische Parteien im Parlament.  D  

7. Zurzeit sind dreizehn politische Parteien im Parlament.  NL  

8. Die wichtigsten Aufgaben des Parlaments sind Gesetze verabschieden und die Arbeit der 

Regierung kontrollieren.  NL   

9. Die wichtigsten Aufgaben des Parlaments sind Gesetze verabschieden, die Arbeit der 

Regierung kontrollieren und den Bundeskanzler wählen.  D  

10. Es gibt 150 Sitze.  NL  

11. Es gibt mindestens 598 Sitze. D 


